
СОЛІДАРНІСТЬ ЄС 
З УКРАЇНОЮ
Листопад 2023 р.
#StandWithUkraine

ЄС виступає одностайно у своїй непохитній підтримці України 
в умовах неспровокованої і невиправданої російської агресії та 
протиправної анексії території України Російською Федерацією. ЄС 
рішуче засуджує таке порушення міжнародного права.

ЄС запропонував тимчасовий захист людям, які рятуються від 
війни. Від самого початку російської воєнної агресії ЄС, держави-члени 
та європейські фінансові інститути за підходом «Команда Європи» 
виділили Україні понад 67,7 мільярдів євро фінансової, 
гуманітарної, екстреної бюджетної та військової підтримки.

Разом ізз ресурсами, виділеними для того, щоб допомогти державам-
членам задовольнити потреби українців, які рятуються в ЄС від 
війни, загальна підтримка України та українців становить близько 
84,7 мільярда євро.

ПІДТРИМКА ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ
У 2022 році підтримка, надана або гарантована з бюджету ЄС, становила 11,6 мільярдів 
євро, з них сплачено 10,5 мільярда євро (зокрема 7,2 мільярда євро у формі 
макрофінансової допомоги, 2 мільярди євро у формі кредитів, наданих безпосередньо 
Європейською комісією, і 2,4 мільярда євро у формі грантів європейських фінансових 
установ, уможливлених бюджетом ЄС). Крім того, ЄС надає безпрецедентний пакет підтримки 
для України на 2023 рік на суму до 18 мільярдів євро у формі винятково пільгових кредитів, 
з яких 16,5 мільярда євро уже витрачено. Завдяки цьому Україна може й надалі виплачувати 
заробітну плату й пенсії та підтримувати основні державні послуги, як-от лікарні, школи й житло для 
переселених осіб. Це також забезпечить макроекономічну стабільність і допоможе відновити зруйновану 
критичну інфраструктуру.

Від початку вторгнення ЄС мобілізував понад 1,2 мільярда євро в рамках двосторонньої співпраці, включно 
з операціями бюджетної підтримки й пакетом екстреної допомоги в розмірі 330 мільйонів євро, 
спрямованим на невідкладні потреби внутрішньо переміщених осіб, включно із соціальним житлом та ремонтом 
пошкодженої інфраструктури, зокрема опалення, водопостачання й каналізації. Поточні проєкти та гранти ЄС для 
операцій зі змішаним фінансуванням загальною вартістю 286 мільйонів євро були скориговані для задоволення 
нагальних потреб на місцях. У рамках зобов’язань, взятих під час засідання Колегії і Уряду та Саміту Україна—ЄС, 
буде мобілізовано 1 мільярд євро допомоги від ЄС для швидкого відновлення України за рахунок фінансування 
з бюджету ЄС і кредитів ЄІБ. ЄС призупинив митні збори на ввізні товари, квоти й заходи із захисту торгівлі 
щодо експорту з України до ЄС до червня 2024 року. Україна також бере участь у низці програм ЄС.
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ШЛЯХИ СОЛІДАРНОСТІ УКРАЇНА – ЄС
Європейська комісія і держави-члени ЄС запровадили разом з Україною і Республікою Молдова шляхи 
солідарності Україна—ЄС: важливі коридори, котрі гарантують, що Україна зможе експортувати зерно та іншу 
сільськогосподарську продукцію, а також імпортувати необхідні їй товари — від гуманітарної допомоги до кормів 
для тварин та добрив. Згідно з митними реєстрами України від початку війни вони дозволили експортувати 
108 мільйонів тонн товарів, з яких понад 60 мільйони тон — це українська сільськогосподарська 
продукція. 

1 мільярд євро, включно з внесками від Комісії, Європейського інвестиційного банку, Європейського банку 
реконструкції та розвитку й Групи Світового банку, мобілізовано на розширення «шляхів солідарності».

ЩИРИЙ ПРИЙОМ ЛЮДЕЙ, ЯКІ РЯТУЮТЬСЯ ВІД ВІЙНИ
4 березня ЄС ввів у дію Директиву про тимчасовий захист, що надає переміщеним особам, які рятуються від війни 
в Україні, право на проживання, доступ до ринку праці та відповідного розміщення або до засобів для одержання 
житла, медичної допомоги та доступ до освіти для дітей. Після 24 лютого 2022 року країни ЄС щиро прийняли 
мільйони людей з України й зареєстрували близько 4 мільйонів для тимчасового захисту. Комісія запровадила 
максимально гнучкий підхід, щоб держави-члени могли використовувати також невитрачені фонди згуртованості 
на 2014-2020 роки для підтримки людей, які рятуються від війни. Завдяки цьому отримано близько 17 мільярдів 
євро.
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ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ТА ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ
Комісія виділила 785 мільйонів євро на програми гуманітарної допомоги 
в Україні, які будуть реалізовані гуманітарними партнерами на місцях, зокрема 300 
мільйонів євро на 2023 рік. Відповідно до пріоритетів українського уряду, гуманітарна 
допомога ЄС сприяє наданню притулку, багатоцільовій грошовій підтримці, захисту, 
охороні здоров’я, продовольчій допомозі, освіті в надзвичайних ситуаціях, а також 
водопостачанню і санітарії. Крім того, 97 000 тонн допомоги в натурі з оціночною вартістю 
понад 796 мільйонів євро, доставленої в Україну від держав-членів і партнерів ЄС 
через Механізм цивільного захисту ЄС. Зокрема, через резерви на випадок надзвичайних 
ситуацій rescEU понад 127 мільйонів євро для України на обладнання для притулків, медичне 
й спеціалізоване обладнання для реагування на ризики для громадського здоров’я, як-от хімічні, біологічні, 
радіологічні та ядерні загрози. Понад 110 мільйонів євро, включно з 21,5 мільйона євро з бюджету ЄС, були 
виділені ЄС та державами-членами на гуманітарне розмінування.

ЄС також успішно скоординував понад 2 800 медичних евакуацій українських 
пацієнтів для надання їм спеціалізованої медичної допомоги в лікарнях повсюди в 
Європі.

ЄС (включно з державами-членами та державами-учасниками) за допомогою 
Механізму цивільного захисту ЄС та стратегічних резервів rescEU надав державним 
органам України понад 5 000 генераторів. За переорієнтованою програмою 
співпраці, зосередженою на децентралізації, доставлено ще 2 500 генераторів. 
Для покриття нагальних потреб в енергетичній галузі, на вимогу Європейської 
комісії було виділено біля 332,3 мільйона євро в рамках Фонду підтримки 
енергетики України, створеного Енергетичним співтовариством. ЄС також постачає 
в Україну 35 мільйонів світлодіодних ламп. 

На сьогодні ЄС мобілізував 3 000 житлових модулів із розміщеного у Швеції 
резерву тимчасового житла rescEU.

ДОПОМОГА УКРАЇНСЬКИМ ШКОЛЯРАМ
З моменту вторгнення в лютому 2022 року ЄС підтримує безпечний доступ 
до освіти в Україні на суму 88 мільйонів євро. Це включає відбудову шкіл, 
створення місць для навчання, роз’яснювальну роботу з мінної безпеки, та 
психосоціальну підтримку дітям, вчителям і вихователям. Завдяки 14 мільйонам 
євро від Європейської комісії та кампанії солідарності в усьому ЄС подаровано 
вже більш як 370 автобусів, включно з автобусами від органів влади, міст, регіонів 
та транспортних організацій 11 країн ЄС, які спрямовуються через Механізм 
цивільного захисту ЄС. Комісія також надала мільйон підручників для учнів 5 класу, 
таким чином підтримуючи покоління школярів.

ПІДТРИМКА СТІЙКОСТІ ТА ГРОМАДЯНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА

Від початку агресії з боку Росії, ЄС посилив невідкладну допомогу для зміцнення 
кіберстійкості України. Було надано 10 мільйонів євро у вигляді обладнання, 
програмного забезпечення та іншої пов’язаної із цим підтримки. Ще 19 мільйонів 
євро із пакету в розмірі 330 мільйонів євро було надано для підтримки стійкої 
цифрової трансформації. ЄС виділяє 31 мільйон євро на підтримку 
громадянського суспільства в рамках програм громадянського 
суспільства й прав людини, а також тематичних програм зі сприяння 
демократії.



Європейська комісія: https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_uk l twitter: @EU_Commission 
Європейська служба зовнішньої діяльності: eeas.europa.eu/delegations/ukraine l twitter.com/eu_eeas

ПРИТЯГНЕННЯ РОСІЇ ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ
У рамках ширших заходів з підтримки швидкого реагування для раннього відновлення та реабілітації в обсязі 
154 мільйонів євро, ЄС також виділяє 7,5 мільйона євро для підтримки розслідування Міжнародним 
кримінальним судом воєнних злочинів, скоєних Росією. Євроюст підтримує Спільну слідчу групу, 
яка була створена Польщею, Латвією, Естонією, Словаччиною, Румунією, Литвою, Україною та Міжнародним 
кримінальним судом як учасником. Підтримуючи далі роботу та ключову роль Міжнародного кримінального суду, 
Комісія продовжує дискусії з міжнародною спільнотою щодо різних механізмів переслідування за злочин агресії, 
скоєний проти України. 

Щоб координувати збір доказів, за підтримки Комісії в Гаазі був заснований і почав діяти Міжнародний 
центр переслідування за злочин агресії проти України, що входить до складу наявної Спільної слідчої групи, 
підтримуваної Євроюстом. Центр підтримує координацію розслідувань та подальший збір доказів воєнних 
злочинів, скоєних проти України. До цього часу заморожено більш як 28 мільярдів євро  приватних активів 
занесених до санкційних списків фізичних та юридичних осіб. У ЄС знерухомлено понад 210 мільярдів 
євро активів Центрального банку Росії. Щоб максимально використати ці кошти на відбудову України, Комісія 
запропонувала державам-членам різні варіанти, які зараз обговорює з ними та зі своїми міжнародними 
партнерами.

ПІДТРИМКА ВІЙСЬКОВОГО ОСНАЩЕННЯ І НАВЧАННЯ
5,6 мільярдів євро було мобілізовано в рамках Європейського інструменту підтримки миру, щоб 
сприяти постачанню військового оснащення для Збройних сил України. Крім того, завдяки 168 мільйонам 
євро фінансової допомоги Місія ЄС з військової допомоги на підтримку України вирішує невідкладні 
та довгострокові потреби Збройних сил України й до цього часу провела навчання майже 32 тис. українських 
військових. Військова допомога Україні, що надається Європейським інструментом підтримки миру й 

індивідуально державами-членами ЄС, становить близько 27 мільярдів євро.
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